
Демоверсия экзаменационной работы по географии 

за курс 10 класса 

1.Древнейший метод географических исследований это: 

А – картографический; Б – описания; В – математический; Г – 

моделирования 

2.Главный объект политической карты мира это: 

А – государство;   Б – политика;   В – экономика;   Г – материки 

3.Перечислите страны в порядке уменьшения их территории (от 

большего к меньшему): 

А – Монголия;   Б – Китай;   В – Франция;   Г – США 

4.Какая страна из перечисленных не входит в десятку стран по 

численности населения? 

А – Китай;   Б – Германия;   В – Япония;   Г – Бангладеш 

5.Какая страна не относится к микрогосударствам Европы? 

А – Монако;   Б – Ватикан;   В – Бельгия;   Г – Андорра 

6.Какая страна по географическому положению относится к 

странам-архипелагам? 

А – Исландия;   Б – Индонезия;   В – Мадагаскар;   Г – Куба 

7.Установите соответствие между подгруппами экономически 

развитых стран и странами, которые к ним принадлежат: 

1) «Большая семёрка» стран Запада;   2) менее крупные страны 

Западной Европы;   3) внеевропейские страны 

А – Испания;   Б – Израиль;   В – Новая Зеландия;   Г – Канада;   Д – 

Ирландия;   Е – Япония 

8.Какая страна не относится к ключевым развивающимся 

странам? 

А – Индия;   Б – Бразилия;   В – Мексика;   Г – Казахстан 

 



9.Какая страна не относится к новым индустриальным странам? 

А – Таиланд;   Б – Кувейт;   В – Малайзия;   Г – Индонезия 

10.Назовите страну, которая относится к нефтеэкспортирующим 

странам: 

А – Катар;   Б – Монголия;   В – Греция;   Г – Чили 

11.Установите соответствие между формой правления и 

странами, для которых она характерна: 

1) республика;    2) монархия 

А – Испания;   Б – Япония;   В – Франция;   Г – США;   Д – 

Нидерланды;   Е – Италия 

12.Назовите страну по форме правления конституционную 

монархию: 

А – Саудовская Аравия;   Б – Япония;   В – Оман;   Г – Катар 

13.Какая страна является унитарной по форме административно-

территориального устройства? 

А – Италия;   Б – Германия;   В – Бельгия;   Г – Индия 

14.Часть земной природы, с которой человеческое общество 

непосредственно взаимодействует в своей жизни и 

производственной деятельности это: 

А – жизненная среда;   Б – географическая среда;   В – 

экономическая среда;   Г – социальная среда 

15.Определите три страны наиболее богатые природными 

ресурсами: 

А – Австралия;   Б – Китай;   В – Канада;   Г – США;   Д – Россия;   Е – 

Бразилия;   Ж – Индия;   З – Индонезия 

16.Выберите три страны, наиболее богатые запасами нефти: 

А – Россия;   Б – Саудовская Аравия;   В – Иран;   Г – Ирак;   Д – 

Канада;   Е – Кувейт;   Ж – Венесуэла 



17.Определите три страны, обладающие самыми большими 

запасами угля: 

А – Россия;   Б – Индонезия;   В – Индия;   Г – Китай;   Д – Казахстан; 

Е – США;   Ж – Польша 

18.Работы по улучшению свойств почв это: 

А – осушение;   Б – орошение;   В – мелиорация;   Г – удобрение 

19.Назовите три страны наиболее богатые лесными ресурсами: 

А – Бразилия;   Б – Финляндия;   В – Россия;   Г – Канада;   Д – 

Швеция;   Е – США;   Ж – Норвегия 

20.Численность населения Земли (в млрд. человек): 

А – 5;     Б – 6;      В – 7;     Г – 8 

21.Установите соответствие между типами воспроизводства и их 

особенностями: 

1)первый тип воспроизводства;   2)второй тип воспроизводства 

А – относительно низкие показатели смертности; 

Б – невысокие показатели рождаемости; 

В – высокие и очень высокие показатели рождаемости; 

Г – невысокие показатели смертности; 

Д – высокие и очень высокие показатели естественного прироста; 

Е – невысокие показатели естественного прироста 

22.Установите соответствие между странами и средней 

продолжительностью жизни в этих странах: 

1) Япония;   2) Франция;   3) Швейцария;   4) Афганистан 

А – 82,6 лет;   Б – 51,7 лет;   В – 85,3 лет;   Г – 81,9 лет 

23.Какая страна является многонациональной? 

А – Польша;   Б – Индия;   В – Испания;   Г – Румыния 



24. Назовите три мировые религии: 

 

25.Расположите города в порядке уменьшения их численности: 

А – Токио;   Б – Стамбул;   В – Сеул 

26.Назовите понятие, для которого соответствует определение: 

«коренной качественный переворот в производительных силах 

человечества, основанный на превращении науки в 

непосредственную производительную силу общества». 

 

27.Установите соответствие между типами хозяйственной 

структур и их показателями: 

1) доиндустриальная;   2) индустриальная;   3) постиндустриальная 

А – преобладает промышленность;   Б – преобладает сельское 

хозяйство;   В – преобладает сфера услуг 

28.Установите соответствие между группами отраслей 

промышленности и отраслями, которые к ним относятся: 

1) старые отрасли;   2) новые отрасли;   3) новейшие отрасли 

А – роботостроение;   Б – металлургия;   В – автомобилестроение; 

Г – выплавка алюминия;   Д – судостроение;   Е – микроэлектроника 

29.В какой стране чёрная металлургия тяготеет к морским 

портам? 

А – Германия;   Б – Япония;   В – США;   Г – Китай 

30.В каком регионе размещается химическая промышленность? 

А – Северная Америка;   Б – Юго-Западная Азия;   В – Южная 

Америка;   Г – Африка 

 



31.Установите соответствие между зерновыми культурами и их 

долей в валовом мировом сборе: 

1) рис;   2) кукуруза;   3) пшеница 

А – 37%;   Б – 27%;   В – 26% 

32.Выберите три страны, которые входят в десятку стран по длине 

железных дорог:  

А – Польша;   Б – Россия;   В – Китай;   Г – Австралия;   Д – США;   Е – 

Канада;   Ж – Испания 

33.Главный регион международного туризма это: 

А – Латинская Америка;   Б – Северная Америка; 

В – Азия;   Г - Европа 

 


